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BID QUESTIONS AND CLARIFICATIONS 

 

July 29, 2024 

 

The following questions or clarifications have been presented during the bid: 

 

1.  QUESTION: Article 23 of the General Conditions, which addresses liquidated damages, 

states the amount per day would be listed in the contract.  The sample contract in the bid 

documents does not address liquidated damages.  Can you clarify if liquidated damages 

will apply and if so, what the amount per day will be?  ANSWER: Per the Contract, 

ARTICLE V, the liquidated damages are per the State of Ohio Department of 

Transportation Construction and Material Specifications Book and are stated in Section 

108.07.  The amounts of the liquidated damages are further defined in Table 108.07 of 

the stated ODOT Specification.  

 

2.  QUESTION: Is the owner willing to accept a later completion date for the structure? The 

bid states that all construction operations must be completed no later, in any case, than 

October 18, 2024, unless an extension of time has been granted.  ANSWER: The owner is 

willing to grant an extension of time to the awarded bidder, only for the installation and 

completion of the Roof Truss System.  The Roof Truss System can be installed after 

completion of the Concrete Pavement (November 29, 2024) but must be installed and 

completed by April 18, 2025.  The construction of the footings, piers, and supplying and 

placing the precast T-Walls (w/ dowel hole inserts) shall adhere to the original 

completion date of October 18, 2024. 
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